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Prot. n.
 6928 /A22





Lecce, 08 settembre 2016
                                                                                              Ai Sigg. Docenti dell’Istituto

Al personale ATA 

LORO SEDI
CIRCOLARE N. 4
OGGETTO: Sciopero del personale docente a tempo determinato ed indeterminato e per il personale ATA per l’intera giornata di Giovedì 15 Settembre 2016 organizzato da ….. (Sindacato Ecologia generale di Base).
Si informano  le SS.LL. che l’O.S. --------------------------------------------
ha proclamato lo Sciopero Nazionale di tutto il personale Docente del Comparto Scuola e del personale Ata per l’intera giornata di Giovedì 15 Settembre 2016.
Per garantire in tempo utile la comunicazione alle famiglie, si chiede al personale di dichiarare volontariamente l’adesione o meno allo sciopero entro e non oltre Martedì 13 Settembre 2016 (Segnare SI o NO  accanto alla firma).

Coloro che non intendono rendere alcuna dichiarazione devono, comunque, firmare per presa visione entro Martedì 13 Settembre 2016.

I fiduciari di plesso, in base alle dichiarazioni rese dai colleghi, organizzeranno possibili forme di servizio nelle varie classi e faranno pervenire comunicazione al Dirigente entro le ore 12.00 di Mercoledì 14 Settembre 2016 per le successive comunicazioni a tutto il personale e alle famiglie sull’organizzazione dell’attività didattica.

Si ringrazia per la collaborazione.
Il Dirigente Scolastico









(Prof.ssa Biagina Vergari)

      “Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 D. Lgs 39/93”
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