
SCUOLA DELL’INFANZIA “VIALE ROMA 1” – SEZ.C
FESTA DI NATALE: “METTIAMOCI IL CUORE”

Come previsto dal nostro progetto educativo-didattico annuale “GIOCARE PER CAMBIARE”, nel mese di dicembre abbiamo svolto l’unità di apprendimento: “METTIAMOCI IL CUORE”, utilizzando la storia 
“LA ZATTERA” di Lucia Salemi.
“LA ZATTERA” è una storia di amicizia e di solidarietà, di diversità e di uguaglianza, che racconta di bambini stranieri, di immigrati, che approdano in un altro paese. Una storia semplice che contiene un messaggio molto importante: tutti i bambini del mondo hanno diritto ad una casa e ad essere amati.
Abbiamo ritenuto che Natale sia il periodo dell’anno più adatto per trattare con i bambini i temi dell’uguaglianza, dell’accoglienza, della speranza, della famiglia, dell’altro diverso da sé o venuto da lontano.
 Abbiamo voluto sensibilizzare bambini e genitori su una realtà che, ogni anno, diventa sempre più evidente nel nostro territorio: la presenza di stranieri provenienti da diversi paesi. Pertanto, si fa sempre più forte l’esigenza di avvicinarci e riuscire ad accettare e accogliere culture diverse dalla nostra, il bisogno di abbattere pregiudizi e la necessità di una maggiore tolleranza al fine di favorire un percorso di accettazione.
Ecco un breve riassunto della storia:
[bookmark: _GoBack]Su una zattera, in mezzo al mare, viaggiano cinque bambini, soli e tristi, ognuno con la propria valigia con dentro un tesoro della loro terra, dato dai loro genitori, da utilizzare nella nuova casa. Durante la navigazione questi tesori verranno condivisi da tutti, per superare grandi difficoltà e, alla fine, il lecca-lecca a cuore diventa una vela leggera che finalmente, con il vento, porterà i cinque amici a terra.
Sono in viaggio per poter finalmente avere una nuova casa, in un luogo dove non ci sia la guerra che ha distrutto la loro casa.















