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Lecce, 27.3.2024
Ai Dirigenti Scolastici

Al personale docente e ATA

LECCE DD 1 – DD 2 – DD 4 – DD 5 – 
IC “Alighieri Diaz”Lecce  – IC “Stomeo-Zimbalo” Lecce – IC “Ammirato-Falcone” Lecce -  

Scuola Sec. 1° grado “A. Grandi” Lecce - Scuola Sec. 1° grado “Q. Ennio” Lecce
LORO SEDI

Oggetto: convocazione di una riunione sindacale per la presentazione del programma elettorale della lista UIL: SCEGLI LA COERENZA per le elezioni delle componenti elettive del Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione, ai sensi dell’art. 30 dell’Ordinanza Ministeriale n. 234 del 5 dicembre 2023.
La scrivente Organizzazione Sindacale UILSCUOLA convoca una riunione sindacale per tutto il personale docente e ATA a tempo determinato e indeterminato degli istituti in indirizzo per il giorno 10/04/2024 dalle ore 11:00 alle ore 13:00, ultime due ore di servizio coincidenti con la fine delle attività didattiche ai sensi dell’art. 8 del vigente CIR puglia sulle agibilità sindacali.


La riunione si terrà nella sala riunione dell’Istituto Comprensivo di SQUINZANO, con il seguente o.d.g.:

a.   Elezioni delle componenti elettive del Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione;
b. Programma elettorale della lista UIL: SCEGLI LA COERENZA (componente infanzia, primaria, secondaria di primo grado, ATA);
e sarà condotta da un componente della Segreteria provinciale della UILSCUOLA di Lecce.
Ai sensi del comma 9 dell’articolo 30 dell’Ordinanza Ministeriale n. 234 del 5 dicembre 2023 “le ore per lo svolgimento di riunioni nelle scuole durante le ultime due ore dell'orario di lezione o di servizio, sono da considerarsi aggiuntive rispetto a quelle previste dal CCNL”.
La presente si intende anche come richiesta autorizzativa dei locali scolastici da parte del Dirigente Scolastico della D. D. 5° Circolo di LECCE.
Si prega di TRASMETTERE PER VIA TELEMATICA AL PERSONALE DELLA SCUOLA E AFFIGGERE ALL’ALBO SINDACALE ON LINE OVVERO IN APPOSITA SEZIONE DEL SITO DELL’ISTITUZIONE SCOLASTICA allegando la presente convocazione.
Cordiali saluti.
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